



家访交流。



国赛前的家访 让学生有更好的备赛环境

7月12日上午9点,气温已经攀升到30℃,郑州职教中心学校的胡狄老师驱车从学校出发,按照约定的时间去家访。

这一次,胡老师去的是学生徐进凯的学生家,既是赛前的一个动员,同时也针对家长担心的孩子大学专业问题进行沟通。记者跟随前往。

□现代金报 | 雨派
记者 王伟



训练中的徐进凯。

A 老师介绍集训情况 接下来半个多月都不休息

胡狄是一名竞赛指导老师,他所带的两名学生在刚刚过去的这个学期里,先后在宁波市和浙江省的技能大赛中获得了网络建设与运维赛项的市一等奖、省一等奖,接下来,他们将参加7月底的国赛。所以这个月,师生三人没“放暑假”的概念,他们一直在学校里集训,前两天还和嘉兴中职的学生进行了拉练。

徐同学的家离学校不远,就在云龙镇上,从学校出发开车大约10分钟即可到达。

到了家门口,徐同学的父母出来迎接老师。徐进凯家里的居住环

境很不错,带一个小院子,葡萄藤爬满了架子,让人感觉到丝丝阴凉,架子下还装了一个秋千吊椅。

进屋坐下后,胡老师就跟徐同学的父母介绍了现阶段的训练情况,并告诉他们,接下来一直到比赛结束,半个多月都不会有休息时间,希望爸爸妈妈理解并支持。尽管离校不远,但为了竞赛以及团队合作的需要,徐同学集训期间依然住校,每天早上8:30开始训练,下午4:30结束,晚饭后继续训练,有时候,因为当天的任务没完成,师生三人甚至要奋战到半夜12点。

B 家长支持参加比赛 但担心孩子大学专业问题

徐爸徐妈都很支持儿子参加比赛。事实上,从高一徐进凯被选入竞赛队,三年来已经经历了大大小小不少的比赛。高一第一次上场,没拿到名次,等到高二再参加比赛,就拿到了省二等奖,高三再接再厉,终于收获了国赛入场券。

徐爸徐妈唯一担心的,是儿子大学的专业问题。三年前,徐进凯根据专业名称,填报了郑州职教中心的动漫与游戏制作3+2专业,但他没想到的是,这个专业对工艺美术有较高的要求,但这并不是他擅长的领域,他更喜欢的是计算机方向。

后来,他被老师选中进入了网络建设与运维竞赛队,从此,他找到了感兴趣的方向,全心投入到竞赛训练与相关学习中,除

了学考要求的科目,其他动漫与游戏制作的专业知识就没怎么学习。如今已经高三毕业的徐进凯,按照正常流程,将在下个学期进入对口高校的动漫与游戏制作专业。

“我们家孩子这三年在这个专业上就没怎么学过,和班上没有参加竞赛的同学相比,专业方面肯定不如人家。而且他自己现在擅长和喜欢的也不在这方面,而是网络建设与运维,所以大学的专业让我们一家人有点担心,希望能够转专业。”爸爸妈妈之前其实已经和老师表达过这方面的担心。他们直言,这也怪自己在填报志愿之前对专业缺乏了解,以为是和计算机相关的就报了,没想到并不是原来想象的。

C 现阶段专心备赛 其他的等比赛结束再说

胡老师告诉徐爸徐妈,他之前已经和高校那边联系过,转专业需要满足两个条件,一个是在国赛中取得一定的成绩,另外是想要转入的专业有名额接收。所以,对于徐进凯和他的搭档来说,现阶段还是要专心备赛,等比赛结束,根据情况再和高校方面沟通。胡老师希望家长多给予理解,让孩子有一个更好的备赛环境。

看到老师特意为此来家访,徐爸徐妈表示感谢。两人说,通过竞赛训练和学习,儿子这几年在网络建设和维护方面确实学了很多东西。记者也问徐进凯,如果没有进入竞赛队,而是一直在专业上学习,会怎么样?他考虑了一下说,那估计会很难受,要不停地画图,而他并不喜欢。

徐进凯告诉记者,网络建设与运维比赛,简单来说,就是模拟

大型企业里的网络环境,完成网络组建,让各交换机根据要求实现互联互通,同时对网络进行维护,排除出现的问题。这个比赛一共需要7个小时,中间没有休息时间。徐进凯和另一名搭档同学一人以软件为主,一人以硬件为主,徐进凯负责的就是硬件为主部分。

当记者问徐同学这个阶段的训练状况时,他说感觉还不错,压力肯定有一些,但还好,不会很大。他说,接下来会专心备赛,这是对自己高中三年的一个交代,其他的等比赛结束以后再说。

家访结束,胡老师告诉记者,三年训练下来,他和两名学生已经有了很深的感情。他也希望自己的学生取得好成绩,到了大学里有喜欢的对口专业,未来能够在这方面更进一步。

基金一览

过往业绩不代表未来表现,不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

工银瑞信“投知里”落地天津

近日,工银瑞信“投知里”投教驿站暖心小屋启动仪式在天津津南区双新街道顺利举行。

据悉,“投知里”是工银瑞信基金在监管机构的大力推动和悉心指导下打造的公益投教服务品牌,主要以快闪店的形式运营,致力于在轻松、愉悦的氛围中向大众快速传播金融知识。本次建

成的天津津南区的暖心小屋投教驿站,是工银瑞信“投知里”品牌首次在天津落地,亦是基金业首家社区投教驿站。

未来,工银瑞信还将持续深入扎根于基层投资者保护工作中,助力社区提升基层治理能力,秉持“共建共治共享”的社会治理理念,促进资本市场的健康发展,推动投教投教工作再上新台阶。
黄杰